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Ata da 92ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 10 de outubro de 2023. 

                           Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Dr. Diego 

Castro, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton 

Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Matheus 

Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick 

Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Soane 

Galvão, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2023, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 88ª; 

e Sessão Especial – 44ª. O Sr. Presidente saudou os alunos do Colégio Militar de Salvador (CMS), 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Oradores inscritos – O Deputado Luciano Araújo 

agradeceu aos Presidentes das Comissões de Agricultura e Política Rural e de Infraestrutura, 

Desenvolvimento Econômico e Turismo, Deputados Manuel Rocha e Eduardo Salles, pela visita à 

Associação Comunitária de Produção e Comercialização do Sisal (APAEB) no Município de Valente, 

oportunidade em que receberam as reclamações dos produtores sobre o preço mínimo do sisal. Disse 

que ele e o Deputado Ricardo Rodrigues se reuniram com o Senador Otto Alencar e solicitaram uma 

audiência com o Ministro da Agricultura no dia 18 de outubro para tratar da questão dos produtores 

de sisal. O Deputado Zé Raimundo Fontes comentou o lançamento pelo Governo Estadual do projeto 

de fabricação de carros elétricos na Bahia, elogiou a gestão do Governador Jerônimo Rodrigues e 

falou do histórico de industrialização do Estado. A Deputada Olívia Santana comemorou a 

implantação da empresa BYD na Bahia, dizendo que diminuirá o impacto da saída da Ford do Estado, 

tempo em que ressaltou a transferência de tecnologia que este contrato trará para a Bahia. Destacou 

a geração de empregos diretos e indiretos, celebrando o feito como Coordenadora-Geral da Frente 

Parlamentar de Apoio à Reindustrialização da Bahia e de Geração de Emprego. Finalizou 

comemorando a audiência pública realizada no dia 10 de outubro pela Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público em que a destinação dos 26 editais da Lei Paulo 

Gustavo foi debatida. O Deputado Alan Sanches destacou a importância da implantação da fábrica 
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da BYD na Bahia e disse que a Bancada de Oposição apoiará o projeto de isenção do IPVA, 

ressalvando que o projeto ainda precisa ser analisado pelos parlamentares. Falou da possibilidade 

de estender a isenção aos carros híbridos e parabenizou o Governo pelo projeto. Discursou sobre o 

não cumprimento pelo Governo Estadual do pagamento das emendas impositivas e falou da 

judicialização como forma de garantir os direitos dos parlamentares de oposição. O Deputado 

Marcinho Oliveira discorreu em defesa da região sisaleira afetada pela baixa do sisal, criticou a inação 

do Secretário de Agricultura diante da gravidade da situação e disse que o setor precisa de 

investimentos em pesquisa. O Sr. Presidente, atendendo ao pedido do Deputado Leandro de Jesus, 

solicitou um minuto de silêncio pelas vítimas da guerra na Faixa de Gaza. A Deputada Ivana Bastos 

expressou alegria pelo lançamento da pedra fundamental da fábrica da BYD em Camaçari. Registrou 

que no dia 2 de outubro o Governador Jerônimo Rodrigues esteve em Guanambi acompanhado pelos 

Ministros Rui Costa e Waldez Góes para o lançamento do edital do projeto de irrigação do Vale do, 

dizendo que gerará cerca de 180 mil empregos. O Deputado Rosemberg Pinto solicitou ao Líder da 

Oposição que o Pequeno Expediente fosse estendido para permitir o pronunciamento dos 

parlamentares. Comentou a vinda da empresa BYD para a Bahia e disse que o Governador 

apresentará um projeto anistiando o IPVA de veículos elétricos de até 300 mil reais. Informou que um 

representante da Secretaria da Fazenda virá a esta Casa para explicar os motivos de a isenção não 

comtemplar os carros híbridos. Registrou que no dia 9 de outubro o Embaixador da China informou 

que serão retomadas as ações conjuntas com o Governo da Bahia para a construção da ponte 

Salvador-Itaparica. O Deputado Robinho saudou a população de Mucuri pelos 254 anos de 

emancipação política. Disse que o Fundo de Participação dos Municípios teve uma queda de 13,3% 

em relação ao mesmo período de 2022, tempo em que criticou a política de achatamento das receitas 

municipais, o que contribui para o aumento do desemprego. Parabenizou o Governo Estadual pela 

implantação da fábrica da BYD na Bahia e a consequente geração de emprego, opinando, entretanto, 

que devido ao desemprego e à violência que assolam o Estado, não há outros motivos para 

comemorar. Finalizou informando que o Governo Federal acumulou, em 10 meses de governo, R$104 

bilhões de déficit. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Dra. Fabíola Mansur afirmou que a vinda da 

BYD para a Bahia é um momento histórico, pois se trata da implantação da primeira fábrica de 

automóveis 100% elétricos na América Latina, graças  à parceria entre os Governos Federal e 

Estadual. Discorreu sobre a BYD e os benefícios que trará à Bahia. Informou que o Governador 

anunciou que no dia 9 de outubro enviará um projeto de lei isentando do pagamento de IPVA os 

veículos elétricos de até 300 mil reais. Defendeu a mobilidade elétrica como futuro do transporte 

urbano. Convidou os deputados para divulgarem a Lei Paulo Gustavo na Bahia dada importância do 

dispositivo para diversas áreas da cultura e parabenizou o Secretário Bruno Monteiro que esteve 

presente à audiência pública que tratou do tema. A oradora foi aparteada pelos(as) Deputados(as) 

Eduardo Salles, Fátima Nunes e Júnior Muniz. O Sr. Presidente, atendendo ao pedido do Deputado 
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Hilton Coelho, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de Dom Mauro Morelli. Horário do 

PSOL – O Deputado Hilton Coelho lamentou a ameaça da entrada da Polícia Militar nas dependências 

da UEFS durante mobilização dos estudantes contra o enfraquecimento da assistência estudantil. 

Defendeu a realização de concursos públicos para o preenchimento das vagas de professores 

universitários, bem como que sejam investidos 7% da receita líquida dos impostos nas universidades 

e 1% em assistência estudantil. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Júnior Muniz, o Sr. Presidente, às 16h35, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Marquinho Viana, Sandro Régis e 

Tiago Correia (8). 
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